

































Acta de Consejo Directivo N° 1613/2021.
16 de agosto de 2021.
ACTA N° 1613/2021
En la ciudad de San Salvador, a las catorce horas con treinta minutos del día dieciséis de agosto del año dos mil veintiuno, reunidos los miembros del Consejo Directivo de la CORPORACION SALVADOREÑA DE INVERSIONES, en la Sala de Sesiones de la Corporación, ubicada en Avenida Las Buganvilias, número catorce, Colonia San Francisco, en la ciudad de San Salvador, se establece el quórum con la asistencia de: LICENCIADA VIOLETA ISABEL SACA VIDES, Director Presidente; LICENCIADO RONY HUEZO SERRANO, Director Vicepresidente; INGENIERO ROMEO GUSTAVO CHIQUILLO ESCOBAR, Director Propietario; LICENCIADO RAFAEL ERNESTO BAIRES FUENTES Director Propietario; DOCTORA TERESA DEL CARMEN FLORES DE GUEVARA, en calidad de Director Propietario para esta sesión; LICENCIADO JOSE GERARDO 

HERNANDEZ RIVERA, Director Suplente; y LICENCIADA EVELYN ESTELA HERRERA MARQUEZ, Director Suplente.

Se da inicio a la presente sesión sobre los siguientes puntos:
1. APROBACIÓN DE LA AGENDA.
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
3. CARTA DE GERENCIA DE LA AUDITORIA FINANCIERA A JUNIO DE 2021.
4. CARTA DE GERENCIA DE LA AUDITORIA FISCAL A JUNIO DE 2021.
5. 
6. 	
7. 

DESARROLLO DE LA AGENDA:
	
1. APROBACION DE LA AGENDA. 
Se da lectura a la agenda correspondiente a esta sesión, la cual es aprobada por unanimidad por los Directores.
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
Se da lectura al Acta 1612 de fecha 30 de julio de 2021, la cual se firma en este acto.
3. CARTA DE GERENCIA DE LA AUDITORIA FINANCIERA A JUNIO DE 2021.
El Director Presidente somete a consideración del Consejo Directivo la CARTA DE GERENCIA DE LA AUDITORIA FINANCIERA A JUNIO DE 2021, cede la palabra a la Licenciada Mélida Alcira Lozano de la firma BMM & Asociados, y expone los resultados  de la revisión del periodo del 1 de enero al 30 de junio 2021 para oficina central y Puerto CORSAIN, se presenta a continuación los principales resultados de la auditoria:
Oficina Central: Basándonos en la revisión efectuada a través de nuestra auditoría financiera no determinamos condiciones que consideremos deban ser reportadas a la administración de la Corporación Salvadoreña de Inversiones (CORSAIN).
Puerto CORSAIN: Basándonos en la revisión efectuada a través de nuestra auditoría financiera determinamos la siguiente condición que consideramos debe ser reportada a la administración de la Corporación Salvadoreña de Inversiones (CORSAIN), con el propósito de que la misma sea subsanada, respecto al periodo de enero a junio de 2021.


HALLAZGO DE AUDITORIA:
	Hallazgo
	Condición
	Recomendación
	Comentario de la Administración

	Diferencias identificadas en Depreciación de Bienes de Uso Puerto CORSAIN.
Estatus: En Proceso

	De acuerdo a nuestro procedimiento de recalculo de depreciación al 30 de junio de 2021, identificamos las siguientes condiciones:
· Diferencias en cálculo de depreciación mensual en Edificios e Instalaciones
· Bienes que se deprecian fuera del plazo de vida útil asignado.
	Se recomienda a la administración realizar las indagaciones correspondientes del origen de las diferencias en el cálculo mensual de depreciación de los bienes detallados de la cuenta “Edificios e Instalaciones”. Así mismo, se recomienda indagar sobre las condiciones que han llevado a que los bienes que ya culminaron su vida útil se sigan depreciando a la fecha. Esto, con el fin de cumplir con las disposiciones del Manual Técnico del SAFI.
	Tal como se les comentó durante la visita realizada, la causa de las variaciones se debe a una serie de ajustes que se han realizado a lo largo de la vida útil de dichos bienes, producto de valúos, devaluó, descargos proporcionales y adiciones por mejoras realizadas, lo cual ha afectado su valor y por consiguiente la vida útil de tales bienes, afectando de esa manera los cálculos en la depreciación de los mismos, por lo que al haber realizado el cálculo según auditoría, partiendo de su valor original, sin considerar los montos que contienen los conceptos antes mencionados es un error, por lo que se ponen a disposición de ese grupo de auditores los registros con su correspondiente documentación de respaldo para que se verifique el monto registrado en nuestra contabilidad es correcto, todo de conformidad a lo establecido en las Normas de Contabilidad Gubernamental. 



SEGUIMIENTO A OBSERVACIONES  DE AUDITORIAS ANTERIORES:
	Hallazgo
	Condición
	Recomendación
	Comentario de la Administración

	Ley y normativa no actualizada
Estatus: En Proceso

	En revisión de la Ley Orgánica de CORSAIN se verifico que debe de nombrarse un Consejo Asesor.

	Se recomienda a la administración dar seguimiento a la propuesta de reforma de Ley presentada por la administración a la Asamblea de Gobernadores

	En Acta 207 de sesión de Asamblea de Gobernadores de fecha 30 de junio 2021, la administración presentó a los Gobernadores la propuesta de Ley, no siendo aprobada dicha propuesta, instruyéndose a la administración incorporar las observaciones que los técnicos de cada una de las instituciones representadas en la Asamblea de Gobernadores realicen a dicha propuesta, para luego ser enviada para revisión y posterior tramite de Ley.

	Se tiene registrado  en el Sistema SAFI, subcuenta 42451009 INVERCORSA, S.A de C.V el valor de $38,370.50 los cuales por tener más de 12 meses de antigüedad ya no figuran en el reporte de obligaciones por pagar de ejercicios anteriores y se encuentran pendiente de depurar.

Estatus: Superada.
	En el proceso de auditoría financiera de enero a junio 2021, verificamos el Acta No 4 de fecha 5/05/2016 de JGA de INVERCORSA, en la cual se acordó que CORSAIN sería el ente encargado del resguardo de los recursos de dicha sociedad hasta el momento de la liquidación o reactivación de INVERCORSA por tal razón la cuenta 42451009 mantiene el monto de $38,370.50
	-----
	-----

	Se tiene registrado en el Sistema SAFI, en la subcuenta 42451001 Acreedores Monetarios por Pagar $6,012.77, valor que corresponden a indemnizaciones de empleados no cobradas las cuales por tener mas de 12 de meses de antigüedad ya no figuran en el reporte obligaciones por pagar de ejercicios anteriores y se encuentran pendiente de integrar y depurar.

Estatus: Superada.
	En el proceso de auditoría financiera de enero a junio de 2021, se verifco el saldo de la cuenta 42451001 al 30 de junio de 2021 por monto de $5,905.00 que corresponde al valor de indemnizaciones de empleados no pagadas en Puerto CORSAIN del año 2012, sin embargo al 30 de junio 2021 aun no hay sentencia de parte de la Sala de lo Civil de la CSJ por ende el saldo no puede ser depurado.
	------
	------



El Consejo Directivo, toma nota de la presentación la cual se agrega al libro de anexos, y ACUERDA:
ACUERDO 1-1613-2021
I. Darse por enterados del Informe presentado por la firma de auditoría externa financiera BMM & Asociados, correspondiente al periodo examinado del 1 de enero al 30 de junio 2021 para Puerto CORSAIN y Oficina Central.
4. CARTA DE GERENCIA DE LA AUDITORIA FISCAL A JUNIO DE 2021.
EL Director Presidente somete a consideración del Consejo Directivo la CARTA DE GERENCIA DE LA AUDITORIA FISCAL A JUNIO DE 2021, cede la palabra a la Licenciada Karla Murcia de Arévalo de la firma Murcia & Murcia, S.A de C.V, y expone los resultados  de la revisión del periodo del 1 de enero al 30 de junio 2021 para Oficina Central (OC) y Puerto CORSAIN, se presenta a continuación los principales resultados de la auditoria:
	Hallazgo (OC)
	Condición
	Recomendación
	Comentario de la Administración

	Debilidad de control interno en la emisión de facturas de sujeto excluido 
Estatus: Superada

	Algunas facturas de sujetos excluido no contemplan la firma del sujeto excluido, 
	La Jefe de la Unidad Financiera debe girar instrucciones a la persona responsable de facturación que cada vez que emita una factura de sujeto excluido, cumpla con los requisitos establecidos en el artículo señalado, con la finalidad de evitar multas por incumplimientos formales.

	Al respecto se informa que las facturas de sujeto excluido número 97 y 111 si se encuentran firmadas por el sujeto excluido, como puede verificarse en la copia de dichos documentos que adjunto, solamente la factura 85 no contaba al momento de su revisión con la firma del sujeto excluido, lo cual ya fue subsanado según se comprueba con la copia de dicho documento que se adjunta, por lo que la observación ha sido subsanada en su totalidad, estando dichos documentos debidamente firmados, y se han girado instrucciones al área de tesorería para que en lo sucesivo se verifique que dichos documentos estén firmados adecuadamente.

	Ingresos no facturados

Estatus: En Proceso.
	Se determinó que existen otros ingresos que no han sido facturados y no fueron considerados para efectos de la declaración de IVA y Libro de Ventas a Consumidor Final
	La Jefe de la Unidad Financiera debe girar instrucciones a la persona responsable de facturación Oficina Central que emita una factura por los otros ingresos percibidos de forma mensual, con la finalidad de cumplimiento a la Ley antes indicada
	La no facturación de los ingresos antes señalados se debió primeramente a que dichas operaciones  no forman parte del giro de la Corporación, por lo que se consideraron  como ingresos no sujetos del impuesto de IVA; y dado que nunca habían sido observadas por parte de las firmas auditoras que examinaron los períodos pasados, se continuó con la práctica de realizar tales operaciones como han sido encontradas; sin embargo, para efectos de subsanar la condición planteada, se procederá a la emisión de facturas de consumidor final en el mes de agosto del presente año, las cuales serán contabilizadas y declaradas en el mismo mes, lo cual puede ser verificado en el momento que lo estimen conveniente; asimismo, se han girado instrucciones al área de tesorería y contabilidad, a efecto de que en lo sucesivo este tipo de operaciones debe ser facturado, según lo recomendado por esa firma auditora, por lo que se solicita dar por superada la observación presentada.

	Hallazgo (Puerto CORSAIN)
	Condición
	Recomendación
	Comentario de la Administración

	Ingresos no facturados
Estatus: En Proceso.

	Se determinó que en la cuenta contable 85909099 “Ingresos Diversos” refleja el por valor de $ 79.32 en concepto de venta de 1,133.10 libras de chatarra, registrados en partida No. 101128 de fecha 27/01/2021, los cuales no fueron facturados y no fueron considerados para efectos de la declaración de IVA y Libro de Ventas a Consumidor Final.
	La Jefe de la Unidad Financiera debe girar instrucciones a la persona responsable de facturación de Puerto CORSAIN, que emita una factura por los otros ingresos percibidos, con la finalidad de dar cumplimiento a la Ley antes indicada.

	La no facturación de los ingresos antes señalados se debió primeramente a que dichas operaciones  no forman parte del giro de la Corporación, por lo que se consideraron como ingresos no sujetos del impuesto de IVA; y dado que nunca habían sido observadas por parte de las firmas auditoras que examinaron los períodos pasados, se continuó con la práctica de realizar tales operaciones como han sido encontradas; sin embargo, para efectos de subsanar la condición planteada, se procederá a la emisión de factura de consumidor final en el mes de agosto del presente año, la que será contabilizada y declarada en el mismo mes, lo cual puede ser verificado en el momento que lo estimen conveniente; asimismo, se han girado instrucciones al área de tesorería y contabilidad, a efecto de que en lo sucesivo este tipo de operaciones debe ser facturado, según lo recomendado por esa firma auditora, por lo que se solicita dar por superada la observación presentada.




El Consejo Directivo, toma nota de la presentación la cual se agrega al libro de anexos, y ACUERDA:
ACUERDO 2-1613-2021
I. Darse por enterados del Informe presentado por la firma de auditoría fiscal Murcia & Murcia, S.A de C.V, correspondiente al periodo examinado del 1 de enero al 30 de junio 2021 para Puerto CORSAIN y Oficina Central.
5. INFORMACIÓN CONFIDENCIAL, ART 24 DE LA LAIP.




































6. INFORMACIÓN CONFIDENCIAL, ART 24 DE LA LAIP.



















7. INFORMACIÓN CONFIDENCIAL, ART 24 DE LA LAIP.
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